



# नई सोच, नया आयाम

# जोहार छत्तीसगढ़

RNI No. CHHIN/2009/35020



वर्ष: -14 अंक: 201 डाक पंजीयन 030/रायगढ़/2015-2017 मूल्य: 3 ₹ पृष्ठ: 8 (4+4)

दैनिक हिन्दी

पेज -3 पर

कला जत्था एवं नाचा दलों की मोहक प्रस्तुतियों के जरिए जन-जन...

धरमजयगढ़, मंगलवार 31 मई 2022

महंगाई भत्ता की एक सूत्रीय मांग को लेकर छत्तीसगढ़ कर्मचारी...

पेज -8 पर

JOHAR CHHATTISGARH epaper for login www.joharchhattisgarh.in

## एक नजर

### प्रदेश के 13 जिलों में बारिश को लेकर अलर्ट जारी

रायपुर। छत्तीसगढ़ मौसम विभाग ने प्रदेश के 13 जिलों में बारिश को लेकर चेतावनी जारी की है। इसमें कोरवा, जशपुर, रायगढ़, मुंगेली, बिलासपुर, कबीरधाम, राजनांदगांव, दुर्ग, बेमेतरा, बालौद, धमतरी, गरियाबंद तथा रायपुर जिला शामिल है।

मौसम विभाग के अनुसार उक्त सभी जिलों में आने वाले दिनों में गरज चमक के साथ तेज हवाएं चल सकती हैं। वहीं प्रदेश में आज 31 मई को अधिकतम तापमान में कोई विशेष परिवर्तन होने की संभावना नहीं है। प्रदेश में एक-दो स्थानों पर हल्की वर्षा होने अथवा गरज चमक के साथ छीटे पड़ने की संभावना है। प्रदेश में एक-दो स्थानों पर गरज चमक के साथ अंधड़ भी चलने की संभावना है। मौसम विभाग के अनुसार उपरी हवा का चक्रवाती घेरा झारखंड के ऊपर 0.9 किलोमीटर ऊंचाई तक विस्तारित है।

### दिनदहाड़े नगर में चाकू लहराने वाला आरोपी चढ़ा पुलिस के हथके

गरियाबंद। जिला गरियाबंद में शांति, सुरक्षा, यातायात व्यवस्था के सुचारु रूप से संचालन हेतु जिला गरियाबंद के पुलिस कप्तान जे0आर0 ठाकुर के दिशा-निर्देश, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक चन्द्रेश ठाकुर के मार्गदर्शन तथा अनुविभागीय अधिकारी पुलिस गरियाबंद पुष्पेन्द्र नायक के पर्यवेक्षण में समस्त थाना क्षेत्र में लगातार पेट्रोलिंग करने समस्त थाना प्रभारी को निर्देशित किया गया है। इसी कड़ी में 30 मई 2021 को थाना सिटी कोतवाली गरियाबंद द्वारा लगातार पेट्रोलिंग कर रहे थे इसी दौरान मुखबिर से सूचना मिला कि एक युवक धारदार हथियार लेकर लहरा रहा है।

## पूर्व सीएम डॉ. रमन का कांग्रेस पर तंज, कहा- छत्तीसगढ़िया गोबर बिनही, परदेशिया राज्यसभा जाही

रायपुर। छत्तीसगढ़ में राज्यसभा की दो सीटों पर चुनाव होने हैं। कांग्रेस ने राजीव शुक्ला और रंजीत रंजन को उम्मीदवार बनाया है। नामों की घोषणा होने के साथ स्थानीय बनाम परदेशियों का मुद्दा सोमवार दिन भर सियासी गलियारों में छाया रहा। भाजपा नेता जहां इस मुद्दे को लेकर कांग्रेस पर हमलावर है। वहीं कांग्रेस के नेता पार्टी आलाकमान द्वारा नामित दोनों उम्मीदवारों को योग्य, अनुभवी और समर्पित

### यहां के कांग्रेसी मन बासी खाही

कार्यकर्ता बता रहे हैं। कांग्रेस ने कहा कि भाजपा उम्मीदवार तय करने के बारे में सोचने की स्थिति में नहीं है। भाजपाई अनावश्यक बयान कर क्षुद्र मानसिकता को दर्शा रहे हैं। इधर छत्तीसगढ़ के पूर्व मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह ने वीडियो संदेश जारी कर गैर-छत्तीसगढ़ियों को प्राथमिकता दिए



जाने पर सवाल उठाया है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस ने 2 सीटों पर उत्तर प्रदेश और बिहार वालों को राज्यसभा भेजकर छत्तीसगढ़ महतारी का अपमान किया है। उन्होंने कहा कि भूपेश बघेल के

लिए छत्तीसगढ़िया मान-सम्मान और गौरव की बातें सिर्फ बातें ही हैं, लेकिन जब नेतृत्व देने की बात आती है तो इधर-उधर के रज्यों से नेताओं को आउटसोर्स किए जाते हैं। डॉ. रमन ने कहा कि ऐसा लगता है कि राज्यसभा जाने के लिए छत्तीसगढ़ कांग्रेस में कोई योग्य नेता नहीं है। यह छत्तीसगढ़िया भाई-बहनों के साथ छल और धोखा है। अब ऐसा लगने लगा है कि छत्तीसगढ़िया गोबर बिनही अऊ परदेशिया

राज्यसभा जाही, बाकी सब छत्तीसगढ़ के कांग्रेसी मन बोरे बासी खाही। यूपी और बिहार के नेता छत्तीसगढ़ से जाएंगे राज्यसभा

शुक्ला जाने माने पत्रकार रहे हैं और वह उत्तर प्रदेश के कानपुर से राज्यसभा जा चुके हैं। वहीं रंजीत रंजन बिहार के बाढ़वीली नेता पप्पू यादव की पत्नी हैं। वह लॉन टैनिंग की खिलाड़ी रह चुकी हैं। रंजीत रंजन दो बार लोकसभा सांसद रह चुकी हैं। अभी वे कांग्रेस की राष्ट्रीय सचिव हैं। छत्तीसगढ़ से स्थानीय कांग्रेस नेताओं को मौका नहीं दिए जाने से भाजपा-कांग्रेस के नेताओं के बीच जुबानी जंग तेज हो गई है।

## कुशाभाऊ ठाकरे पत्रकारिता एवं जनसंचार विश्वविद्यालय का पंचम दीक्षांत समारोह संपन्न पत्रकारिता के आदर्श गुणों को अपनाते हुए राष्ट्र निर्माण में सहयोग करें : राज्यपाल

### वंचित वर्ग की समस्याओं को प्रमुखता से सामने लाएं

रायपुर। राज्यपाल एवं कुशाधिपति सुश्री अनुसुईया उडके आज कुशाभाऊ ठाकरे पत्रकारिता एवं जनसंचार विश्वविद्यालय, रायपुर के पंचम दीक्षांत समारोह में शामिल हुईं और स्नातक, स्नातकोत्तर विद्यार्थियों एवं पीएच.डी. धारकों को उपाधि प्रदान की।



पूर्व महासचिव, ब्राडकास्ट एडिटर एसोसिएशन श्री एन.के. सिंह, विधायक एवं पूर्व मंत्री श्री वृजमोहन अग्रवाल, रायपुर नगर निगम के महापौर श्री एजाज डेवर उपस्थित थे। दीक्षांत समारोह में वर्ष 2019, 2020 एवं 2021 के 345 स्नातक, 584 स्नातकोत्तर एवं

दोहरी चुनौती है कि वे पत्रकारिता के उच्च मानदंडों के साथ अपना कैरियर बनाने के साथ ही समाज और राष्ट्र के मुख्य मुद्दों पर भी अपनी व्यापक दृष्टि रखें। उन्होंने कहा कि वैचारिक तौर पर मीडिया की विश्वसनीयता और प्रामाणिकता का संकट बढ़ा है। अनेकों बार हम यह देखते हैं कि वंचित-कमजोर वर्ग, महिलाओं और बच्चों से जुड़े मुद्दे जनी प्रमुखता से नहीं आते। मीडिया के लिए यह एक चुनौती है कि समाज के ऐसे वर्गों को भी राष्ट्र की मुख्यधारा से जोड़ें। उन्होंने कहा कि आज हम स्वाधीनता के 75 वर्ष पूर्ण होने पर आजादी का अमृत महोत्सव मना रहे हैं।



## नगर पालिक निगम के समाज कल्याण अधिकारी भूपेन्द्र वाडेकर राज्यपाल के करकमलों से हुए सम्मानित



राजनांदगांव। नगर पालिक निगम राजनांदगांव के कर्मठ समाज कल्याण अधिकारी भूपेन्द्र वाडेकर को उनके द्वारा किए गए उत्कृष्ट कार्यों के लिए छत्तीसगढ़ राज्य के महामहिम राज्यपाल महोदया सुश्री अनुसुईया उडके जी ने अपने करकमलों से स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया। मीका था राजधानी स्थित साया जी होटल में आयोजित साधना प्लस राष्ट्रीय न्यूज चैनल द्वारा आयोजित सम्मान समारोह।

## राज्यपाल को विश्व रक्तदाता दिवस के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम के लिए किया आमंत्रित



रायपुर। राज्यपाल सुश्री अनुसुईया उडके से राजभवन में इण्डियन रेडक्रॉस सोसायटी छत्तीसगढ़ शाखा के सचिव श्री प्रणव सिंह ने भेंटकर उन्हें 14 जून विश्व रक्तदाता दिवस के अवसर पर आयोजित किए जाने वाले कार्यक्रम के लिए आमंत्रित किया। इस अवसर पर राज्यपाल के सचिव एवं इंडियन रेडक्रॉस सोसायटी के चेयरमैन श्री अमृत कुमार खल्लो भी उपस्थित थे। राज्यपाल ने कहा कि रक्तदान महदान होता है। रक्तदान से बड़ा कोई परंपराकर्म नहीं हो सकता है। रक्तदान से किसी व्यक्ति की जान बचायी जा सकती है।

## छत्तीसगढ़ में केंद्र के समान डीए व गृह भत्ता की मांग कर्मचारी-अधिकारी फेडरेशन का मंत्रालय सहित प्रदेशभर में प्रदर्शन



रायपुर। केंद्रीय कर्मचारियों के बराबर महंगाई भत्ता (DA) व गृह भाड़ा देने की मांग को लेकर छत्तीसगढ़ कर्मचारी-अधिकारी फेडरेशन ने सोमवार को मंत्रालय व संचालनालय सहित प्रदेश के सभी जिला, विकासखंड व तहसील मुख्यालयों में प्रदर्शन किया। फेडरेशन ने मुख्यमंत्री भूपेश बघेल व मुख्य सचिव के नाम ज्ञापन भी सौंपा है। 12 मई को 5 लाख महंगाई भत्ते में वृद्धि का ऐलान किया गया है, जिसे कम बताते हुए

## नक्सली हत्या का प्रमाण पति की जली हड्डियां लेकर थाने पहुंची पत्नी

बीजापुर। जिले के नक्सल प्रभावित सोमावती पुलिस थाने पामेड अंतर्गत ग्राम भट्टीगुड़ा निवासी महिला ज्योति मडकम अपने पति की जली हुई हड्डियां लेकर पुलिस के पास पहुंची, उनके हाथ में तोलये में लिपटी कुछ जली हड्डियां थीं। ज्योति मडकम का दावा था कि ये जली हड्डियां उनके पति मडकम आयता की हैं। नक्सलियों ने उनके पति मडकम आयता की बेरहमी से हत्या कर दी है। हत्या का जुर्म दर्ज कराने जब उनका परिवार पामेड पुलिस थाने पहुंचा तो उनसे आयता की मौत होने के सबूत मांगे गए।

## रायपुर पहुंचे कांग्रेस के दोनों राज्यसभा उम्मीदवार कांग्रेस नेताओं ने एयरपोर्ट पर किया स्वागत, नामांकन होगा

रायपुर। छत्तीसगढ़ से राज्यसभा प्रत्याशी बनाए गए पूर्व केंद्रीय मंत्री राजीव शुक्ला और पूर्व सांसद रंजीत रंजन रायपुर पहुंचे हैं। प्रदेश कांग्रेस की ओर से छत्तीसगढ़ राज्य खनिज विकास निगम के अध्यक्ष गिरीश देवांगन, प्रदेश कांग्रेस के महासचिव अमरजीत चावला और युवा कांग्रेस के राष्ट्रीय प्रवक्ता सुबोध हरितवाल सहित बहुत से कांग्रेस नेताओं-कार्यकर्ताओं ने माना हवाई अड्डे पर दोनों का स्वागत किया। कांग्रेस ने रविवार देर रात राज्यसभा चुनाव के लिए

है। बताया जा रहा है कि प्रत्याशी घोषित होने के बाद नामांकन पत्र भी ले लिया गया है। अब वकीलों की एक टीम नामांकन पत्र तैयार करने की औपचारिकता में लगी है। जल्दी ही इसे अंतिम रूप दे दिया जाएगा।

## पहले विधायकों की बैठक होगी

मंगल सूत्रों के मुताबिक पालेवार सुबह कांग्रेस विधायकों की एक बैठक होगी। इसी बैठक में राज्यसभा के दोनों प्रत्याशियों का परिचय कराया जाएगा।

## अवलोकन.. समूहों द्वारा तैयार सामग्रियों की बिक्री की जानकारी ली पंचायत एवं ग्रामीण विकास मंत्री सिंहदेव ने स्व-सहायता समूहों की महिलाओं द्वारा निर्मित सामग्रियों का किया अवलोकन



रायपुर। पंचायत एवं ग्रामीण विकास मंत्री श्री टी.एस. सिंहदेव ने आज अपने महासमुद्र प्रवास के दूसरे दिन जिला पंचायत परिसर में जिले की स्व-सहायता समूहों की महिलाओं द्वारा निर्मित सामग्रियों का अवलोकन किया।

समान, अचार, साबुन, फिनायल, हैण्ड सैनिटाइजर, हैण्ड वॉश, टॉयलेट क्लीनर, वॉशिंग पाउडर, अगरबत्ती, पेन, मोबाइल पर्स, पैरदान, चूड़ी, कुशन, खस और बांस से निर्मित

सामग्रियों को बारिकी से देखा। उन्होंने महिलाओं की लगन और कौशल को प्रशंसा करते हुए उनके बनाए समानों की अधिक से अधिक बिक्री के लिए प्रोत्साहित किया।



अपनी उपलब्धि की जानकारी दी। मुख्यमंत्री ने ज्ञानेश्वरी को इस अंतर्राष्ट्रीय स्पर्धा में शानदार प्रदर्शन करते हुए तीन रजत पदक जीतने पर बधाई और शुभकामनाएं देते हुए उनके उज्वल भविष्य को कामना की। श्री बघेल ने कहा कि ज्ञानेश्वरी ने अपनी उपलब्धि से पूरे छत्तीसगढ़ को गौरवान्वित किया है। मुख्यमंत्री ने ज्ञानेश्वरी यादव, उनके कोच श्री अजय लोहार, ज्ञानेश्वरी के पिता श्री दीपक यादव को शाल और स्मृति चिन्ह प्रदान कर सम्मानित किया।













